Bayerischer
Landtag

17. Wahlperiode

Schriftliche Anfrage

der Abgeordneten Ruth Muller SPD
vom 19.07.2016

Kranken- und Uberstundenstand an den bayerischen
Einrichtungen des Mafiregelvollzugs

Ich frage die Staatsregierung:

1. Wie viele Uberstunden (Stichtag 30.06.2016) haben die
Pflegekréafte und der hauseigene Sicherheitsdienst aller
14 bayerischen Einrichtungen des MalRregelvollzugs in
2016 angesammelt (aufgeschlisselt nach Standorten)?

2. Wie hoch war der Krankenstand der Pflegekrafte und des
hauseigenen Sicherheitsdienstes in allen bayerischen
Einrichtungen des MafRregelvollzugs von 2010-2016
(Stichtag 30.06.2016)?

3. Wie viele Beschéftigte in den bayerischen Einrichtun-
gen des Malregelvollzugs befinden sich derzeit (Stich-
tag 15.07.2016) im Krankenstand (aufgeschliisselt nach
Standorten)?
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Antwort

des Staatsministeriums flir Arbeit und Soziales, Familie
und Integration
vom 05.09.2016

1. Wie viele Uberstunden (Stichtag 30.06.2016) haben
die Pflegekrafte und der hauseigene Sicherheits-
dienst aller 14 bayerischen Einrichtungen des MalR-
regelvollzugs in 2016 angesammelt (aufgeschlusselt
nach Standorten)?

Nach Auskunft der Trager der MaRregelvollzugseinrichtun-

gen stellt sich die Uberstundensituation wie folgt dar:

Einrichtung Uberstunden Uberstunden hauseigener
Standort Pflege 2016 Sicherheitsdienst 2016
(Stichtag 30.06.) (Stichtag 30.06.)

Haar 5.290,25 2.021,75
Taufkirchen 1.376,94 Mitarbeiter der Hauptpforte:
555,90 Mitarbeiter des Hol- und

Bringdienstes: 160,87

Wasserburg 0 0
Mainkofen 697 kein hauseigener Sicherheits-
dienst vorhanden

Straubing 1.781,91 341,21
Regensburg 632,05 kein hauseigener Sicherheits-
dienst vorhanden

Parsberg 2.525,12 64,22
Bayreuth 0 0
Ansbach 786,10 185,56
Erlangen 68,73 0
Lohr a. M. 1.564 kein hauseigener Sicherheits-
dienst vorhanden

Werneck 1.658,23 kein hauseigener Sicherheits-
dienst vorhanden

Glnzburg 1.436,67 kein hauseigener Sicherheits-
dienst vorhanden

Kaufbeuren 1.464,17 kein hauseigener Sicherheits-
dienst vorhanden

2. Wie hoch war der Krankenstand der Pflegekrafte und
des hauseigenen Sicherheitsdienstes in allen bay-
erischen Einrichtungen des Malfregelvollzugs von
2010-2016 (Stichtag 30.06.2016)?

Die Trager der MaR3regelvollzugseinrichtungen haben hierzu

folgende Auskuntt erteilt:
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Einrichtung Anmerkung 2010 2011 2012 2013 2014 2015 | 2016 Stichtag
Standort 30.06.2016
Haar Sicherheitsdienst: 2.015 Tage

Pflege: 23.284 Tage
Taufkirchen | Pflege 572% 5.24% 7.32% 7.37% 6,74% 7.51% | Dpurchschnitt
Mitarbeiter des Hol- seit 2012 3,74% 6,01 % 14,4% 20,02 % der drei
und Bringdienstes Mitarbeiter-
Mitarbeiter der seit 2011 3,62% 12,02 % 4,22% 5,44 % 10,01% gruppegl:
Hauptpforte 6,94 %
Wasserburg 4,28 % 4,93% 4,26 % 4,48 % 5,35% 5,56 % 5,89 %
Mainkofen 8,5% 8,8% 10,1% 10,2% 8,0% 8,4% 11,2%
Straubing Pflege 5,78% 6,76 % 7,88% 6,04 % 7,21% 8,26 % 8,0%
Sicherheitsdienst 7,69 % 5,12% 5,20% 5,61 % 7,28% 6,40 % 5,65 %
Regensburg . . . .
Parsberg Aufgrund einer Softwareumstellung im Jahr 2015 konnten die angeforderten Daten nicht ausgewertet werden.
Bayreuth durchschnittlicher 15,6 Tage 19,8 Tage 20,0 Tage 17,4 Tage 18,3 Tage 22,8 Tage 24,9 Tage
Krankenstand pro
Mitarbeiter
Ansbach 9,02% 8,93 % 8,64 % 10,29 % 9,66 % 9,55% 9,52 %
Erlangen 7,76 % 9,17 % 8,80 % 11,87 % 12,00 % 12,30% 12,12%
Lohr a. M. 6,30 %
Werneck 3,99 %
Gilnzburg 6,60 % 5,63 % 6,65 % 6,60 % 7,27& 7,78% 7,28%
Kaufbeuren 3,80% 4,30 % 4,34% 5,69 % 5,06 % 5,70% 7,30%

Anmerkung: Sofern die MaRregelvollzugseinrichtungen die Hohe des Krankenstandes in Prozentzahlen angegeben haben, bezieht sich diese Angabe auf die Anzahl der Krankenstunden im

Verhéltnis zu den Gesamtsollarbeitsstunden in der Einrichtung in einem Jahr.

3. Wie viele Beschéftigte in den bayerischen Einrich-
tungen des Malregelvollzugs befinden sich derzeit
(Stichtag 15.07.2016) im Krankenstand (aufgeschlis-

selt nach Standorten)?

Die Trager der Mal3regelvollzugseinrichtungen haben hierzu

folgende Auskunft erteilt:

Einrichtung Standort derzeitiger Kranken-
stand Beschaftigte

(Stichtag 15.07.)

Haar 17
Taufkirchen 15
Wasserburg 10,5 (VK = Vollkraft-
stelen)

Mainkofen 17
Straubing 36
Regensburg 13
Parsberg 21
Bayreuth 14
Ansbach 10
Erlangen 9
Lohr a. M. 11
Werneck 1
Gunzburg 3
Kaufbeuren 15




